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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αριθμό πρωτ. 7438/17-6-2020 ερώτηση των Βουλευτών
                 του Κόμματος «Ελληνική Λύση» κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και 
                 Κωνσταντίνου Χήτα».

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ.: 7438/17-6-2020 ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου 
Βελόπουλου και Κωνσταντίνου Χήτα προς τη Βουλή των Ελλήνων, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Όσον αφορά στην πορεία έγκρισης του υπ’ αριθμ. 018153874 συλλογικού σήματος της ΕΕ 
«MACEDONIA THE GREAT» με καταθέτη το «Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος», το 
εν λόγω σήμα εγκρίθηκε από το Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας της ΕΕ (EUIPO) και,  
αφού δημοσιεύθηκε στο ηλεκτρονικό Bulletin  του EUIPO, δέχθηκε εντός της καθορισμένης 
τρίμηνης προθεσμίας ανακοπής και συγκεκριμένα στις  19/5/2020, ανακοπή από την 
εταιρεία  «Kozuvchanka DOO» της Β. Μακεδονίας. Η εν λόγω ανακοπή βασιζόταν στην 
ύπαρξη του προγενέστερου σήματος της ΕΕ «MAKEDONSKO» με αριθμό 017967530, που 
είχε κατατεθεί στο EUIPO από την ως άνω εταιρεία, για να διακρίνει μπύρα και ως αιτιολογία 
για την αποδοχή αυτής της ανακοπής προβαλλόταν ο κίνδυνος σύγχυσης του 
καταναλωτικού κοινού λόγω της ομοιότητας των σημάτων και της ταυτότητας ή ομοιότητας 
των προϊόντων και υπηρεσιών (άρ. 8 παρ. 1 περ. β’ του Καν. (ΕΕ) 1001/2017). Η εν λόγω 
ανακοπή επιδιώκει την απόρριψη του σήματος «MACEDONIA THE GREAT» για μέρος 
μόνο των διακρινόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, μεταξύ των οποίων συγκαταλέγονται 
διατροφικά προϊόντα των κλάσεων 29 και 30, καθώς και μπύρες και κρασιά των κλάσεων 32 
και 33.

Ας σημειωθεί ότι το προγενέστερο σήμα «MAKEDONSKO»  της εταιρείας  «Kozuvchanka  
DOO», που αποτελεί και τη βάση της ως άνω ανακοπής, απορρίφθηκε τόσο από τον 
εξεταστή του EUIPO, όσο και από το Τμήμα Προσφυγών αυτού (απόφαση R 1729/2019-1), 
στις 2/4/2020, διότι θεωρήθηκε ότι στερείται διακριτικής δύναμης λόγω της 
περιγραφικότητας ως προς  τη γεωγραφική προέλευση των διακρινόμενων προϊόντων και 
ήδη εκκρεμεί η με αριθμό Τ-357/7-6-2020 προσφυγή στο Γενικό Δικαστήριο της ΕΕ από την 
καταθέτη εταιρεία.
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Επιπλέον, κατά της έγκρισης του συλλογικού σήματος «MACEDONIA THE GREAT» 
υποβλήθηκαν στο EUIPO στις 17/6/2020 και 23/6/2020 παρατηρήσεις τρίτων αφενός από 
την εταιρεία «Zdruzenie na proizvoditeli I izvoznici na vino I drugi pijaloci proizvedeni od 
grozje» και αφετέρου από την εταιρεία «TRACO Warenhandels Kommanditgesellschaft 
Dkfm F. Kotschy GmbH & Co KG» αντίστοιχα με το αιτιολογικό ότι το σήμα πρέπει να 
απορριφθεί ως παραπλανητικό ως προς την γεωγραφική προέλευση των διακρινόμενων 
προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς πεπλανημένα θα πιστέψουν οι Ευρωπαίοι καταναλωτές 
και κυρίως αυτοί της Σλοβενίας και της Κροατίας ότι τα διακρινόμενα προϊόντα και 
υπηρεσίες προέρχονται από κάποια  από τις έξι (6) χώρες της Βαλκανικής που μοιράζονται 
τον ευρύτερο χώρο της Μακεδονίας, δηλαδή τη Βουλγαρία, την Β. Μακεδονία, την Αλβανία, 
τη Σερβία, το Κόσοβο  και όχι απαραίτητα από το βόρειο τμήμα της Ελλάδος με την 
ονομασία «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» (άρ. 7 παρ. 1 περ.ζ του Καν.(ΕΕ) 2017/1001). Τα επιχειρήματα 
αυτά, που καθώς διατείνεται η πρώτη των ως άνω εταιρειών στις  συνημμένες 
παρατηρήσεις της θα ενισχυθούν και με σχετική δημοσκόπηση που θα λάβει χώρα στη 
Σλοβενία, δεν πιθανολογείται ότι θα γίνουν δεκτά από το EUIPO. Είναι όμως πιθανόν, η 
καταθέτης των παρατηρήσεων, η οποία στο στάδιο αυτό δεν καθίσταται διάδικος, να 
επανέλθει με αίτηση ακυρότητας στην περίπτωση που δεν δικαιωθεί και το συλλογικό σήμα 
«MACEDONIA THE GREAT» καταφέρει τελικά να καταχωρισθεί, απορριπτομένης της 
ανακοπής ή της ασκηθείσας ως άνω προσφυγής. Πάντως, οι παρατηρήσεις τρίτων θα 
εξετασθούν άσχετα με το αποτέλεσμα της απόφασης επί της ανακοπής ή της προσφυγής 
της εταιρείας  «Kozuvchanka DOO».

 Όσον αφορά δε στην ανακοπή, θεωρείται ότι η εξέταση αυτής δεν θα προχωρήσει στην 
ουσία, εάν προηγηθεί απόφαση αμετάκλητα απορριπτική της προσφυγής κατά της 
απόρριψης του σήματος «MAKEDONSKO». Όμως και στην περίπτωση ακόμα που 
προηγηθεί η εξέταση της ανακοπής και δεν ανασταλεί η σχετική διαδικασία μέχρι να εκδοθεί 
αμετάκλητη απόφαση επί της προσφυγής, είναι απίθανο να γίνει αυτή δεκτή, από το EUIPO 
με αποδοχή από αυτό του ισχυρισμού της ύπαρξης κινδύνου σύγχυσης του κοινού ως προς 
την προέλευση των προϊόντων από τον ίδιο Φορέα, σύμφωνα με τις σχετικές εγκυκλίους 
του EUIPO που εφαρμόζονται.

Επί του παρόντος οι παρατηρήσεις τρίτων, καθώς και η ανακοπή έχουν κοινοποιηθεί στο 
δικηγορικό γραφείο που εκπροσωπεί το «Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος», ώστε 
να εκφράσει τα νομικά επιχειρήματά του και δεν κρίνεται σκόπιμο να υπάρξει επίσημη 
παρέμβαση εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας στις ως άνω υποθέσεις, λόγω της ιδιωτικής 
φύσης των εκκρεμών υποθέσεων. Παρόλα αυτά, τόσο το Υπουργείο Ανάπτυξης & 
Επενδύσεων, όσο και η Διεύθυνση Επιχειρηματικότητας του Υπουργείου Εξωτερικών 
παρακολουθούν την εξέλιξη των ως άνω υποθέσεων στο Γραφείο Διανοητικής Ιδιοκτησίας 
της ΕΕ (EUIPO). 
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